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disfatto e prendendo a t to degli affidamenti 
avuti . 

Come l'onorevole sottosegretario d i s t a t o 
bène ha det to, il numero delle domande è 
doppio e qualche vol ta triplo ed anche qua-
druplo dei posti 'disponibili . 

Sarebbe per tanto ben 1 che lo Stato avesse 
a provvedere ad estendere questa forma 
di beneficenza, così utile, ad un numero 
maggiore di poveri di quelli che a t t u a l -
mente ne prof i t tano. 

JNon pretendo che si estenda la g ra tu i t à , 
ma, come si fa per t an t e altre cure, ad e-
sempio per quella marina, per quella di 
Salsomaggiore, ecc., si può favorire la costi-
tuzione di comitati in ogni centro, che con-
tribuiscano con una certa quota, in modo da 
poter rendere accessibile questa cura, che 
dà risultati add i r i t tu ra miracol asi, ad un 
numero maggiore di poveri, purché però si 
aumenti la disponibilità dei posti ad Acqui. 

Per la tesi umanitar ia contenuta nella 
mia interrogazione e per quan to h i rispo-
sto il sottosegretario, confido che il Governo 
vorrà prendere provvedimenti a t t i ad esten-
dere maggiormente il benefìzio di un rimedio 
che sana i dolori di t an t i ammala t i . 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri te le 
interrogazioni inscritte nell' ordine del 
giorno. 

Djfferiniénlo di ¡ri' in terpe l ianz ik 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno re-

cherebbe ora lo svolgimento di una inter-
pellanza dell 'onorevole Miiiani al ministro 
della marina, « per sapere se e quali provve-
dimenti intenda adot ta re a seguito delle 
mutazioni che si verificheranno nei traffici 
in rapporto alla aper tura dell' istmo di 
Panama ». 

Ma l 'onorevole sottosegretario della ma-nna ha inviato alla presidenza il seguente telegramma : 
« A causa di un guasto alla locomotiva, 
perduto la coincidenza ad Alessandria. 

^ è impossibile trovarmi alla Camera per 
rispondere alla interpellanza dell 'onorevole 
Villani ». 

Lo svolgimento di questa interpel lanza 
° M3" q u i n ( i i e s s e r e rimesso ad al t ra seduta . 

M.ILIA NI . Non ho nulla da opporre, ono-
evole Presidente. Chiederei solo di potere olgere la mia interpellanza nella seduta 

U 1 lunedì prossimo. 
P R E S I D E N T E , s ta bene. 
L ° s i è esaurito l 'ordine del giorno d'oggi. 

Per l ' a n n i v e r s a r i o de l la morte 
di l i iuseppe fori!)-US. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 
P onorevole Sighieri. Ne ha facol tà . 

S I G H I E R I . Ricorrendo oggi 1' anniver-
sario della morte del grande Capitano del 
popolo, vorrei che la Camera mandasse un 
saluto r iverente alla memoria di Colui che 
nulla chiese per sè e t u t t o fece per la li-
ber tà della patr ia . (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . La Camera si associa 
con animo riverente all' omaggio reso dal-
l' onorevole Sighieri alla memoria di Giu-
seppe Garibaldi. 

Giuseppe Garibaldi è sempre vivo nei 
cuori degli i taliani. ( Vive approvazioni ). 
Egli è s ta to a t u t t i maestro delle più al te 
e belle i d e a l i t à ; e la sua figura r i f u s e 
sempre più splendida, per la grande opera 
da lui da ta al risorgimento del l ' I ta l ia , alla 
redenzione e alla f ra te l lanza dei popoli. 
( Vivissime approvazioni — Vivi, unanimi ap-
plausi). 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Sta to per l ' interno. 

FALCIONI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. In nome del Governo, mi associo 
alle nobili parole dell 'onorevole Sighieri e 
a quelle nobilissime del nostro Presidente. 
(Vivissime approvazioni). 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazióni presentate oggi. 
D E L BALZO, segretario,legge: 
« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia per cono-
scere se sia v ie ta to ai magis t ra t i di far par te 
della Massoneria. « Eugenio Chiesa ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
quali provvediment i intenda di prendere, 
per togliere gli ostacoli creati dal t o r ren te 
Z ambra , in provincia di Pisa, alla naviga-
zione nel fiume Arno. « Sighieri ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se sieno a sua cognizione gli inconvenienti 
che derivano dal f a t t o che s u l l a linea Ber-
gamo-Milano i biglietti di a n d a t a e r i torno 


